
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

              Ключов информационен документ – Договори за разлика (CFD) върху валутни инструменти (FX) 

 

 

Цел: Този документ ви предоставя ключова информация относно този инвестиционен продукт. Той не представлява маркетингов 
материал. Тази информация се изисква по закон, за да ви помогне да разберете същността, рисковете, разходите, потенциалните печалби 
и загуби от този продукт, както и да ви помогне да го сравните с други продукти. Договорите за разлика (CFD) са сложни инструменти и са 
свързани с висок риск от бърза загуба на пари поради използването на ливъридж. Моля, посетете нашия уебсайт за точния процент от 
сметките на инвеститори на дребно, които губят пари при търговия с CFD при този доставчик. Трябва да прецените дали разбирате как 
работят CFD и дали можете да си позволите да поемете високия риск от загуба на вашите средства. 

Договорите за разлика (CFD) се предлагат от IC Markets (EU) Ltd („Дружеството“, „ние“ или „нас“), регистрирано в Република Кипър с 
регистрационен номер ΗΕ 356877. Дружеството е лицензирано и регулирано от Комисията по ценни книжа и борси на Кипър в Република 
Кипър с лиценз номер 362/18. За допълнителна информация, моля, обадете се на +357 25010480 или посетете www.icmarkets.eu. 
Този документ е актуализиран за последен път на 01/05/2026. 

                        Вие сте на път да закупите продукт, който не е прост и може да бъде труден за разбиране 

 

 

Какво представлява този продукт? 

Вид 
Този инвестиционен продукт е Договор за разлика („CFD“). CFD е извънборсов („OTC“) финансов инструмент с ливъридж и неговата 
стойност се определя въз основа на стойността на базов актив. Инвеститорът реализира печалба или загуба по CFD в зависимост от 
избраната посока (Покупка или Продажба) и движението в стойността на базовия актив. FX винаги се търгува по двойки. Това включва 
едновременно купуване и продаване на две различни валути. Котировката на валутна двойка показва и двете валути, например EUR/USD, 
като първата валута (EUR) е известна като базова валута, а втората (USD) – като котируема валута. Покупката (или заемането на „дълга“ 
позиция) носи полза при покачване на цената на базовата валута спрямо котируемата валута; продажбата (или заемането на „къса“ 
позиция) носи полза при понижаване на цената на базовата валута спрямо котируемата валута. CFD се урежда единствено в парични 
средства и инвеститорът няма никакви права върху самия базов актив. 
Цели 
Целта на търговията с CFD е да позволи на инвеститора да получи експозиция с ливъридж към движението в стойността на базовия актив 
(независимо дали нагоре или надолу), без да притежава физическия/базовия актив. Експозицията е с ливъридж, тъй като CFD изисква да 
бъде платена предварително само малка част от номиналната стойност на договора като начален маржин, което е една от основните 
характеристики на търговията с CFD. В случая с валутите, цените се определят на междубанковия пазар, където банките си котират 
взаимно цени на една валута спрямо друга. Цените на този конкретен инвестиционен продукт могат да бъдат получени или чрез 
доставчици на ликвидност, които ги получават от агрегатори на пазарни данни, или директно от агрегатори на пазарни данни, които 
събират информация от междубанковите сделки и формират пазарна цена за всяка валута спрямо друга валута. 
Пазарът за повечето валути е отворен 24 часа в денонощието, 5 дни в седмицата – от неделя 23:00 CET до петък 22:00 CET. За конкретни 
търговски часове, моля, проверете следния уебсайт: https://www.icmarkets.eu/en/. За да закупи CFD, инвеститорът трябва да разполага с 
достатъчен маржин по своята сметка. Изискваният маржин за CFD върху основни валутни двойки е 3,33% (а за неосновни валутни двойки 
– 5%) (Забележка: по време на периоди на висока пазарна волатилност някои валутни двойки може да бъдат обект на по-високи маржин 
изисквания). Това означава, че за да отвори сделка на стойност 10 000 евро (размер на сделката), инвеститорът трябва да има минимален 
маржин от 333,33 евро в своята сметка за основни валутни двойки (или минимален маржин от 500 евро за второстепенни двойки). Това 
представлява максимален ливъридж от 1:30 за CFD върху основни валутни двойки (или 1:20 за неосновни валутни двойки). Маржин 
изискванията могат да бъдат намалени по искане на инвеститора, при условие че са изпълнени определени критерии, докато могат да 
бъдат увеличени по преценка на Дружеството в случаи на изключителна пазарна волатилност. Печалбата или загубата се определя 
съгласно следната формула: 
За позиции „Покупка“ (дълги): Размер на сделката (в единици от базовата валута) × [Затваряща цена „Bid“ – Отваряща цена „Ask“] = П/З 

(в единици от котируемата валута) 

За позиции „Продажба“ (къси): Размер на сделката (в единици от базовата валута) × [Затваряща цена „Ask“ – Отваряща цена „Bid“] = 

П/З (в единици от котируемата валута) 

Печалбата или загубата (П/З) от затворените позиции след това се конвертира във валутата, в която е деноминирана сметката на 
инвеститора, ако тя е различна (от котируемата валута). Когато е приложимо, конвертирането се извършва по обменния курс между 
валутата, в която е генерирана П/З, и валутата, в която е деноминирана сметката на инвеститора (към момента на затваряне на позицията). 
П/З се влияе също и от таксите, начислявани от IC Markets (EU) Ltd, както е описано по-долу. П/З се изчислява и показва на търговската 
платформа на непрекъсната база, като загубите по позициите ще окажат влияние върху маржина на инвеститора. Ако маржинът на 
инвеститора достигне 0 (нула), всички позиции на инвеститора ще бъдат автоматично затворени, което означава, че инвеститорът ще 
реализира загубите. Поради това е важно да се поддържа достатъчно ниво на маржин, за да се поддържат отворените позиции на 
инвеститора. 
Целеви инвеститор на дребно: CFD са предназначени за инвеститори, които имат познания или опит в търговията с продукти с ливъридж. 
Клиентите трябва да разбират как се формират цените на CFD, основните понятия за маржин и ливъридж, профила на 
риск/възвръщаемост на конкретните финансови инструменти в сравнение с традиционната търговия (без ливъридж) и да разполагат с 
подходящи финансови средства, за да понесат загуба на цялата инвестирана сума. 
 

 

file:///C:/Users/c.loizidou/Downloads/www.icmarkets.eu
https://www.icmarkets.eu/en/
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Какви са рисковете и какво бих могъл да получа в замяна? 

Обобщеният индикатор за риск е ориентир за нивото на риск на този продукт в сравнение с други продукти. Той показва колко е вероятно 
продуктът да загуби стойност поради движения на пазарите или поради това, че ние не сме в състояние да ви изплатим дължимото. 
 

Индикатор за риск 
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по-нисък риск по-висок риск 

Индикаторът за риск предполага, че може да не сте в състояние да 
купите или продадете своя CFD на желаната от вас цена поради 
волатилността на пазара или че може да се наложи да купите или 
продадете своя CFD на цена, която значително влияе върху това колко 
ще получите в замяна. 

  
 

5 6 3 2 1 

Ние сме класифицирали този продукт като 7 от 7, което е най-високата рискова категория. Това оценява потенциалните загуби от 
бъдещото представяне на продукта като много високи. CFD са продукти с ливъридж, които поради движенията на базовия пазар могат 
да генерират загуби бързо. Възможно е да не можете лесно да затворите своята позиция или да се наложи да я затворите на цена, която 
значително влияе върху възвръщаемостта на вашата инвестиция. CFD могат да бъдат засегнати от „слипидж“ (разминаване в цената) 
или невъзможност за затваряне на позицията на желаната цена поради липса на такава цена на пазара. CFD са извънборсови (OTC) 
продукти и не могат да бъдат продавани на борса, МФТ или друга търговска платформа. Няма защита на капитала срещу пазарен риск, 
кредитен риск или ликвиден риск. Пазарните условия могат да доведат до значителни колебания в цената на вашата позиция в CFD 
върху FX за кратък период от време. Ако промяната в цената е срещу избраната от вас посока, може да претърпите значителни загуби 
за кратко време, до максимума на средствата, държани като маржин във вашата сметка. Въпреки това никога няма да дължите на 
Дружеството сума, надвишаваща наличните средства по вашата сметка, съгласно договорната „защита срещу отрицателен баланс“. 
Пазарните условия могат да доведат до затваряне на вашата CFD сделка на по-неблагоприятна цена, което може значително да повлияе 
върху това колко ще получите обратно. Този продукт не включва защита срещу бъдещото пазарно представяне, така че можете да 
загубите част или цялата си инвестиция. 
Валутен риск: Възможно е да купувате или продавате CFD в валута, различна от валутата на вашата сметка. В резултат на това може да 
получавате плащания в различна валута, така че крайната възвръщаемост, която ще получите, ще зависи от обменния курс между двете 
валути. Този риск не е включен в горния индикатор. 
Сценарии за представяне (при предположение, че няма ефекти от овърнайт финансиране): Показаните сценарии илюстрират как 
може да се представи вашата инвестиция. Можете да ги сравните със сценариите на други продукти. Бъдещото развитие на пазара е 
несигурно и не може да бъде предвидено с точност. Представените сценарии са оценка на бъдещото представяне въз основа на 
доказателства от миналото за това как стойността на тази инвестиция се променя в контекста на определени допускания и не са точен 
показател. Това, което ще получите, ще варира в зависимост от пазарното представяне и периода на държане на CFD. Показаните 
стойности включват всички разходи за самия продукт, приложими за стандартни сметки. Комисионите, прилагани за други типове 
сметки, могат да повлияят на възвръщаемостта. Ако получавате съвети от трети страни относно този продукт, тези стойности не включват 
никакви разходи, които им плащате. Стресовият сценарий показва какво бихте могли да получите обратно при екстремни пазарни 
условия и не взема предвид ситуацията, при която ние не сме в състояние да ви изплатим дължимото. 
По-долу са примери за сценарии за представяне на сделка с CFD, базирана на EUR/USD. 

 
*Моля, имайте предвид, че поради политиката на компанията за защита срещу отрицателен баланс, клиентите няма да загубят 

повече от това, което са депозирали.  

(!) Бъдещото развитие на пазарите не може да бъде предвидено с точност. Показаните сценарии са само индикация за някои 

от възможните резултати въз основа на скорошна доходност. Реалната възвръщаемост може да бъде по-ниска. 

 

 

 

 

Срок: Този продукт няма предварително определена дата на падеж и следователно е безсрочен. Няма препоръчителен период на 
държане и той зависи от преценката на отделните инвеститори, които сами определят най-подходящия период според собствената си 
търговска стратегия и цели. Моля, консултирайте уебсайта на Дружеството за търговските часове. 

 

Какво се случва, ако IC Markets (EU) Ltd не е в състояние да извърши плащане? 
В случай че IC Markets (EU) Ltd стане неплатежоспособно и не е в състояние да извършва плащания към своите инвеститори, клиентите 
на дребно могат да имат право на обезщетение до 20 000 евро от Инвеститорския компенсационен фонд, 
създаден от Комисията по ценни книжа и борси на Кипър. За повече информация, моля прочетете нашата Политика за схема за защита 
на Инвеститорския компенсационен фонд тук. 

https://www.icmarkets.eu/en/company/legal-documents


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Еднократни 

разходи 

 

спред 

 

 

 

Autres informations pertinentes 

En cas de décalage temporel entre le moment où vous passez votre ordre et celui de son exécution, votre ordre peut ne pas être exécuté au prix 

que vous attendiez. Les Conditions Générales de Trading ainsi que toutes les Politiques et autres Documents d’Information disponibles sur notre 

site internet contiennent des informations importantes concernant votre compte. Vous devez vous assurer de bien connaître tous les termes et 

toutes les politiques applicables à votre compte. Ce document d’information clé ne contient pas toutes les informations relatives au produit. Pour 

obtenir d’autres informations sur le produit ainsi que les conditions générales juridiquement contraignantes, veuillez consulter notre site internet 

à l’adresse https://www.icmarkets.eu/en/. 

 

комисиона 

валутна 

конверсия 

 

Как мога да подам жалба? 

Ако желаете да подадете жалба, можете да попълните и изпратите Формуляра за жалба по имейл на mailto:complaints@icmarkets.eu. За 

повече информация, моля, вижте нашата Политика за обработка на жалби. Ако все още не сте удовлетворени от начина, по който сме 

разгледали или разрешили жалбата ви, можете да отнесете въпроса до Финансовия омбудсман на Република Кипър, по пощата на P.O. 

Box 25735, 1311 Никозия или по имейл на mailto:complaints@financialombudsman.gov.cyза допълнително разглеждане и разрешаване. 

 

Разходът за спред се реализира всеки път, когато отваряте или затваряте сделка; той е променлив и 
неговият размер (разликата между цените „Bid“ и „Ask“) може да се различава в момента на отваряне и 
затваряне на сделката. Цените на CFD, както и техните търговски условия като спредовете, могат да се 
променят, за да отразят периоди на действително или очаквано повишена пазарна волатилност и 
намалена ликвидност. За подробности относно спреда за всеки базов актив, моля, направете справка с 
уебсайта на Дружеството. 
Пример: Да приемем, че имате търговска сметка в USD при IC Markets (EU) Ltd. и откривате сделка за дълга 
позиция (покупка) на 5 лота EURUSD (1 лот = 100 000 контракта или 100 000 EUR) със спред от 1 пункт (както 
е показано на платформата). Един пункт представлява промяната с една единица в последния десетичен 
знак, в който е котирана цената на CFD (в този случай петия десетичен знак), т.е. спредът е 0,00001 (1 пункт 
× 0,00001). Разходът за спред в нашия пример ще бъде: 
5 (брой търгувани лотове) × 100 000 (размер на лота за FX) × 0,00001 (спред) = 5,00 USD 
5 USD ще бъдат приспаднати от П/З при отваряне на сделката. Имайте предвид, че ако вашата търговска 
сметка беше деноминирана във валута, различна от USD, платформата автоматично би конвертирала 
началната П/З във валутата на вашата сметка. 

 

 

Нашата платформа начислява еднократна такса за всяка изпълнена сделка. Тази такса се приспада от 
собствения капитал на клиента. Размерът на комисионата може да бъде намерен на нашия уебсайт, както 
и в спецификациите на договора за всеки символ на платформата. Моля, имайте предвид, че това се 
прилага само за сметки тип Raw Spread. 

Това е разходът за конвертиране на реализираните печалби и загуби, както и на всички разходи и такси, 
които са деноминирани във валута, различна от базовата валута на вашата търговска сметка. 

 Текущи 

разходи 

 

Суап / 

Ролловър / 

Дневен 

разход за 

поддържан

е на 

позиция 

 

Какви са разходите? 
IC Markets EU Ltd начислява спред при покупка на CFD. Спредът е разликата между цената „Продажба“ (Sell/„Bid“) и цената „Покупка“ 
(Buy/„Ask“) на CFD. Спредът за всеки базов актив е наличен на страницата за търговия, както и в търговската платформа, но всеки 
инвеститор може да има различни спредове за всички или част от базовите активи в зависимост от размера на сделката, типа на сметката 
или други фактори. 
 

Суапът е таксата за поддържане на позиция отворена през нощта (такса за овърнайт финансиране). Тези 
суапове могат да бъдат положителни или отрицателни. Суаповата ставка се изчислява въз основа на 
съответните лихвени проценти за валутите, в които се търгува базовият инструмент, плюс надценка.Суап 
таксите се начисляват само през делничните дни в 22:00 GMT, като в сряда се начислява тройна такса. 
Формула за изчисление: Разход за суап = Брой лотове × Суап ставка (в пунктове) × Брой нощи 
Пример: 
Символ: EURUSD 
Валута на сметката: USD 
Размер на сделката: 5 лота (500 000 контракта) 
Суап за дълга позиция (Swap Long): -6,01 
Брой нощи: 4 
Разход за суап = 5 × (-6,01) × 4 = -120,20 USD 
Забележка: Ако котируемата валута не е същата като валутата на вашата търговска сметка, платформата 
автоматично ще конвертира таксата за суап във валутата на салдото по сметката. 
 

Колко дълго трябва да го държа и мога ли да изтегля средства по-рано? 
Препоръчителен (задължителен минимален) период на държане: Няма.Няма препоръчителен или минимален период на държане. Няма 
последици, ако решите да затворите позицията си, освен прекратяване на експозицията ви към базовия актив в този момент. Предсрочно 
прекратяване може да настъпи, ако по сметката ви няма достатъчно средства за покриване на маржин изискванията за вашата позиция, 
поради определени корпоративни действия, ако Дружеството по други причини реши да прекрати предлагането на CFD, или ако 
Дружеството стане неплатежоспособно. 
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